✓ 香港文匯報WEN WEI PO 東南亞版

做香包、包糉子、逛博物館、親近大自然……今年端午小長假,中國天氣晴好,各大景點爭相推出好玩新奇、體驗至上的主題玩 樂研學體驗遊吸引遊客。香港文匯報記者採訪發現,今年端午出遊勢頭仍舊勢猛,但「不湊熱鬧」成為不少遊客的共識,年輕人不 僅出遊距離和時間變長,也熱衷體驗更豐富、更新奇的遊玩內容,文化遊、避暑遊成端午最熱玩法。

香港文匯報記者 郭若溪、張仕珍、王莉、譚旻煦 深圳、西安、杭州、雲南連線報道

中國端午小長假

「不湊熱鬧」成共識 文化遊避暑遊變最熱玩法





研學體驗遊受熱捧

今年端午 假期,深圳 好玩新奇、

體驗至上的主題玩樂研學體驗遊吸引遊 客。21日下午,深圳市龍崗區深港澳台 僑青年創新創業交流基地舉行了以「創 享端午fun糉一夏」為主題的創意節, 來自深圳、香港、台灣、澳門的青年同 胞歡聚一堂,通過現場親自動手包糉 子、製作香囊的方式,真切地感受中國 傳統節日的內涵和蘊含的民族情懷

五花肉、鹹蛋黃、花生米、香菇…… 「看到熟悉的場景,品嘗到熟悉的味 道,我想起了媽媽之前包的糉子。」台 青蔣宗翰告訴香港文匯報記者,他是第 一次參加端午節慶活動,現場體驗了鹹 糉和甜糉的兩種包法,從最開始笨手笨 腳的弄散糯米到幾分鐘就完成一個像模 像樣的四角糉,感覺特別有意義,甚至 包着糉子,還勾起了他的鄉愁。「第一

次親手包糉子,味 道還不錯,我也都 拍了視頻發給媽媽 民諺説「清明插

柳,端午插艾」。 端午節,人們把插 内容之一,家家都 灑掃庭除,以菖 蒲、艾條插於門 成的香囊。據香港 文匯報記者了解,

深圳多個景區、公園,都在端午期間推 出了手工編織五彩繩、採艾蒿、做香包

今年端午假期,遊客關注各類避暑清 涼的玩法,漂流、水樂園成為網絡平台 最熱門的出遊關鍵詞,其中,同城旅遊



平台漂流搜索熱度上漲272%,水樂園 據顯示,端午期間國內最熱門的漂流項 目包括遇龍河漂流、古龍峽漂流和龍王 亞特蘭蒂斯水世界和無錫融創水樂園是 最熱門的水上樂園類景區



「文旅盛宴」迎端午

毒、沐蘭湯、點雄 黃……端午糉香飄 滿之際,各色各樣 的端午民俗體驗受

到遊客青睞。在陝西西安市藍田縣的白鹿 原影視城,「2023端午民俗文化展演暨關 中忙罷民俗文化節」,讓端午民俗成為 「看得見、摸得着」的互動體驗。遊客在 現場不僅能體驗到製香囊等端午特色民 俗,還能參與跳大繩、踢毽子、旱地龍舟 等童年遊戲,關中特色的打麥場、麥草垛 等更是勾起很多人的「鄉愁」。傳統與創 新碰撞、文化與民俗交融,成為古城西安 這個端午特別的記憶。

位於西安市城東的華清宮景區,與「世 界第八大奇跡」兵馬俑相毗鄰,烽火戲諸 侯的歷史典故、唐明皇與楊貴妃的愛情故 事都曾在這裏上演,常年吸引着海內外遊 客前往。香港文匯報記者從華清宮景區獲 悉,這個端午假期,為了讓遊客體驗傳統文

製香囊、刺五 化的魅力,景區將推出一系列豐富多彩的活 動,比如射五毒、飛花令、鼓樂祈福、DIY 製作香囊、雄黃畫額、繫五彩繩等。

> 工作人員告訴香港文匯報記者,華清宮 的隨駕梨園遺址是目前僅存的唐代梨園遺 址,端午期間,景區內將再次響起陣陣樂 聲,遊客們在此祈福安康,彷彿能穿越回 大唐,再次聆聽大唐盛世的聲音。與此同 時,在中國傳統文化中,端午節以五色絲 線繫臂曾是很流行的習俗,遊客還可通過 參與景區活動免費領取象徵吉祥的五彩

「看完千年古都和帝都萬象展,感覺非

常震撼。今天的西安 市區,與唐代的長安 城區幾平完全重疊, 許多唐代的街市、建 遺蹟,成為西安人生 活中最熟悉的一部 分。」來自陝北的遊 客王先生激動地説。 端午之際,西安博物 院內人流不息,同處

一院的西安小雁塔景區繡球花田驚艷綻 放,藍色和紫色的繡球花相間交錯,展露 歡顏,遊客站在千年寶塔下,別有一番風

據悉,除了華清宮和小雁塔,西安市多 個景區還推出了唐風文創、潮流音樂、新 中式水墨書法等極具特色的打卡地。而在 漢長安城遺址公園漢馬文化微博物館,遊 客還可以了解更多漢馬故事,跨上馬背, 享受騎乘的樂趣。

據了解,目前,陝西省多個景區都對應 屆高考生推出了門票免費或優惠活動,並 開展了豐富多彩的文旅活動。





民宿「修心遊」吸客

「端午假 期的房間半

期來的客人都是預定了我們民宿推 出的『覺知自然修心遊』的客人, 大多都是上海、杭州、江蘇的年輕 人,趁着三天假期親近大自然,安 安靜靜修身養心。」

楊丹本身是一名戶外運動教練 每當有民宿客人想去周邊爬山涉水 時,她都會熱情地充當嚮導。

「一個多月前,有一位老客戶

一條民宿周邊的遊覽路線,既能運動健 身,又能休閒地享受大自然。當我把線路安 排發到客戶微信群裏後,沒想到引起了很多 餐等戶外活動,還可以在民宿裏體驗瑜伽

「只有三天假期,不想太累跑得太遠,也不 想去景區人擠人,所以兩到三小時車程的地 説,「平時整天待在鋼筋水泥的大城市裏,一 到假期就特別嚮往鄉間田園的生活。上一次來 咖啡沖泡、咖啡品嘗等知識普及。



民宿住過之後印象很好,所以看到他們端午假 期有活動,而且很符合我們的需求,就趕緊報

香港文匯報浙江傳真

杭州琅琊閣民宿在端午假期推出的「咖啡課 沖泡咖啡的心得。」 受此啟發, 她在端午假期特 別邀請了專業咖啡師在民宿進行咖啡豆挑選



高鐵沿線遊受青睞

端午小長 假來臨,外 出旅遊再次 提上不少人 的日程,相

對於五一假期來言,短途遊和周邊 遊,特別是高鐵沿線遊受到市民們 的青睞。「高鐵三小時圈內的地 方,就很適合這種小長假」,劉女 士準備帶着孩子前往普洱小玩三

端午小長假高速公路不免費也促 使了高鐵出行熱,據國鐵昆明局預

測,小長假預計發送旅客將達125萬人次。從出 行目的地來看,客流主要集中在昆明、西雙版 納、大理、麗江、保山、蒙自等,端午節期 間,最高單日重聯動車組列車27.5對。其中, 中老鐵路國內段日均開行21對,大理、麗江方 向增開重聯動車6.5對。

假期就喜愛往外跑,三天小長假就適合到不太 遠的地方,現在高鐵很方便,高鐵出行省去了 自駕的勞累,加上這次高速路也不免費,所以 他們選擇坐高鐵前往普洱。「大理、麗江看起



來還是很熱門,而且中老鐵路開通以來我們還 沒坐過,這一次也可以去體驗一下,昆明到普 洱在三小時以內,時間比較合適,我們會去小 熊貓莊園,住到森林裏放鬆放鬆,孩子很喜 歡,然後會考慮到茶山上走走,呼吸新鮮空 氣,總之這一趟就會比較休閒」,劉女士介 劉女士説,一家人屬於「定不住的」,一有 紹。香港文匯報記者打開一些酒店預訂平台可 以看到,比較熱門的一些旅遊地區,如大理 麗江、西雙版納等,都有酒店可以預訂,並且 有的還能有一定的折扣,相對於五一假期,價 格也相對回落了一些。

鐵路將增開龍舟賽事出行列車

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道) 中國國家鐵路集團有限公司月21日介紹, 為期五天的鐵路端午小長假運輸當日啟 動,自6月21日至6月25日,全國鐵路預 計發送旅客7,100萬人次,日均發送旅客 1,420萬人次,6月22日為客流最高峰日, 預計發送旅客約1,600萬人次,鐵路部門

將根據龍舟賽事等短途出行需求靈活增開 龍舟賽事出行列車。

賽龍舟是端午節一項傳統民間活動。國鐵 集團運輸部負責人介紹,今年端午小長假運 輸將靈活增開短途旅客列車,組織各鐵路局 集團公司動態掌握節日探親、出遊、龍舟賽 事等短途出行需求,適時靈活增開管內臨時

旅客列車,動態滿足短途旅客出行需求。 今年端午假期旅遊人次預計有望突破疫

情前的2019年同期水平,達到一億人 次。根據中國在線旅遊平台攜程近日發布 的出遊趨勢預測,今年端午假期,中國和 多個出境熱門目的地的酒店、機票均價將 較「五一」假期有所降低,如西安的酒店

間夜均價較「五一」降低29%、南京降低 22%、廣州降低19%。端午假期出境單程 機票含税均價比「五一」期間價格降低約

北京、上海、廣州、杭州等地,每逢節 假日都是客流量集中區域。香港文匯報記 者從國鐵集團了解,聚焦群眾出行需求:

今年端午期間鐵路將增開夜間高鐵和動臥 列車。6月21日至22日,在上海至鄭州等 熱門區間安排開行夜間高鐵列車108列,每 日在上海虹橋至佛山西等熱門區間增開高 鐵動臥列車18列,每日在北京西至昆明 南、昆明南至貴陽北、貴陽北至北京西間 增開高鐵動臥列車各一列。